

IZVJEŠĆE O AKTIVNOSTIMA MEĐUNARODNOG JADRANSKO-JONSKOG SUDA



Krf, 12. lipnja 2014.

Gospodarske komore i druga tijela - članovi Foruma snažno su podržali osnivanje Međunarodnog jadransko-jonskog suda, svjesni dinamika razvoja, trgovinskih i poslovnih odnosa te važnosti sigurnosti poslovnih transakcija i ispunjenja poslovnih obveza. Gospodarski odnosi nisu samo bilateralna razmjena dvaju subjekata, nego složen sustav odnosa/interakcija koji traje i objedinjuje segmente/proizvode i proizvodne procese. Stoga isti ti odnosi s jedne strane, traže vremena i novca da bi se izgradili, a istodobno su vrlo krhki, jer su predmetom nesporazuma koji se fiziološki razvijaju u poslovnom svijetu. U tom smislu instrumenti koji omogućuju brzo i isplativo rješavanje sporova predstavljaju dodanu vrijednost, strateški zamašnjak za konkurentnost tvrtki.

Mirenje i arbitraža koje Sud promiče, predstavljaju upravo to: efikasnu alternativu redovitom sudstvu, jer se temelje na pretpostavci da se sukobi mogu rješavati uz pomoć tehnika koje donose korist objema stranama u sporu te, sukladno tome, razvoju gospodarskih resursa i međunarodne trgovine. Za izvoznika je od iznimne važnosti definirati zakonski okvir koji se primjenjuje na međunarodni ugovor i odrediti hoće li se, u slučaju spora, morati pojaviti pred sucem u državi protivnika u sporu, ili pred vlastitim sucima, ili pak arbitrima.

Postupci alternativnog rješavanja sporova predstavljaju osnovni instrument prevladavanja prepreka redovitog sudstva koje često onemogućuje i otežava aktivnosti međusobne razmjene tvrtkama izvoznicima i suradnje među državama. Razlike prisutne u sudskim praksama, jezične i kulturne prepreke koje dijele zemlje jadranskog područja, povećavaju rizik tvrtkama i otežavaju našim poduzetnicima investicije s druge strane mora.

Stoga treba naglasiti da ovakav način rješavanja sporova stalno raste, posebice zadnjih godina. U stvari, brže rješenje spora, brza i ekonomična rješenja predstavljaju prednost, dodanu vrijednost u odnosu na konkurenciju.

Od svoga je osnivanja Međunarodni jadransko-jonski sud radio na dvostrukoj promociji, koju je smatrao od strateške važnosti za promicanje instrumenata alternativnog rješavanja sporova na teritoriju:

- Prvenstveno na obuci: vidjeli smo da postoji velika potreba da se djelatnici preko granice, konzultanti u tvrtkama, profesionalci u sektoru, upoznaju s ovim postupkom, da ga prepoznaju i shvate njegove prednosti te ga počnu koristiti bez nepovjerenja;
- Nadalje je bilo potrebno raditi na promicanju arbitraže: u tom smislu smo pokušali proširiti bilateralne odnose s arbitražnim institucijama, s gospodarskim komorama i drugim institucijama koje su željele razviti kulturu mirenja i arbitraže u vlastitim zemljama.

Godine 2013. je naš cilj bio potencirati ulogu Suda kao mjesta za razmjenu iskustava na temu alternativnog rješavanja sporova u Regiji, kao okruglog stola za usporedbu svjedočanstava i znanja na temu alternativnog rješavanja sporova, kao mjesto razmjene dobre prakse, kao privilegiranog prostora za provedbu istraživanja i ispitivanja arbitraže i mirenja, bilo na poticaj onih koji su iz različitih razloga zainteresirani produbiti ovu temu – arbitara, miritelja, stručnjaka, odvjetnika, profesora, znanstvenika, studenata -, bilo na vlastitu inicijativu.

U tom smislu Sud želi biti kanal za objavu znanstveno kvalificiranih informacija na temu arbitraže i mirenja, rezultat detaljnih aktivnosti prepoznavanja pravnih izvora, okvira, zakona, doktrina i postojeće prakse u Italiji i drugim zemljama i institucijama.

Sve nas ovo čini iznimno ponosnima ali i potiče na odgovornost; uvjeren sam, uvjereni smo, da će Sud, uz potporu zainteresiranih gospodarskih subjekata i njihovih partnera, zauzeti svoju međunarodnu poziciju, provodeći na taj način ulogu pravednosti i neutralnosti što je vitalno jamstvo za korektnu provedbu gospodarsko-trgovinskih odnosa.

U tom smislu je Sud, na jutros održanoj sjednici, ponovio svoju spremnost da ustraje na:

- Realizaciji obrazovnih procesa s ciljem promicanja kulture mirenja i arbitraže u onim zemljama koje su manje aktivne na polju arbitražnog rješavanja sporova, vrednujući dobru praksu u Makroregiji;
- Širenju informacija i saznanja o mirenju i arbitraži u Jadransko-jonskoj makroregiji kao instrumentima alternativnog rješavanja sporova proisteklih iz međunarodnih trgovinskih transakcija, pružajući stranama u sporu koje su potpisale prekogranični ugovor ili onima koje o tome pregovaraju, potporu u sastavljanju klauzula i ugovora kojim se omogućuje kasnije korištenje alternativnog načina rješavanja sporova, arbitraže ili mirenja;
- Promociju međunarodne suradnje, stvaranje sinergija iz kojih će proistći EU i međunarodni projektni prijedlozi i partnerstava na temu tzv. *alternative dispute resolution* na međunarodnoj razini.

Stoga, kako bi Sud mogao nastaviti s radom, od iznimnog su značaja naponi svih članica Foruma: moramo biti mi prvi uvjereni u kvalitetu našega Suda i prepoznati ga kao referentnu točku za promicanje instrumenata alternativnog rješavanja sporova. Samo ćemo tako uspjeti prevladati nepovjerenje i strah koji od uvijek prate postupak mirenja i arbitražu.

U tom smislu od vas tražimo da promičete Sud, da ga predstavljate kroz vaše inicijative, događaje, na susretima koje ćete organizirati za promicanje međunarodnih odnosa, jamčeći vam unaprijed našu raspoloživost za sudjelovanjem, kako bismo predstavili prednosti koje bi iz ovakvih postupaka mogle proistći za sektor poduzetništva.

**Tajništvo Međunarodnog Suda Jadransko-jonskog područja
Gospodarska komora Ancona**

Kontakt osoba: Caterina Bozzi Cimarelli

Tel: 0039 071 5838 360

Fax: 0039 071 5838 255

Email: caterina.bozzi@an.camcom.it